

С праздником Победы Вас, друзья!

НОВОСТИ ЖИЗНИ

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных депутатов Республики Башкортостан

№ 49 (7407)

СУББОТА, 7 МАЯ

1994 года

Цена 5 рублей



ХАЙБУЛЛИНСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ И АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРЯЧО И СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮТ ВETERANОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ 1941—1945 ГОДОВ, ТРУЖЕНИКОВ ТЫЛА И ВСЕХ ТРУДЯЩИХСЯ РАЙОНА С ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ

ИСКРЕННЕ ЖЕЛАЕМ ВАМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ, ДОБРОГО ЗДОРОВЬЯ, МИРА, ЯСНОГО НЕБА НАД ГОЛОВОЙ, ЛИЧНОГО СЧАСТЬЯ И БЛАГОПОЛУЧИЯ.

Со слезами на глазах



велось великое множество.

Вот и добавляется волнение, а очередной праздник Победы встречают ветераны действительно с горькой слезой на глазах.

Молодые да ранние из средств массовой информации неустанно подзуживают: не забитились о защитниках Отечества, не сумели воздать должное, не захоронили останки павших и т.д.

Да, действительно многого не сделали. Но ведь восстанавливать разрушенное хозяйство надо было вести, руки порой не доходили до всего. И все-таки голодные, холодные, а строили, увеличивали производство. Сейчас же совсем другая картина: останавливаются заводы и фабрики, падает сельскохозяйственное производство.

Но память о павших не потеряли. Нет. Достаточно посмотреть, сколько стоит повсеместно памятников воинам-землякам, к которым не зарастает народная тропа. Больше того, молодожены в день

бракосочетания своим долгом считают возложить цветы к подножию памятника. Такое давно уже стало традицией в поселке Бурйбай, например.

Местные органы власти, хозяйственные руководители изыскивали все возможности, чтобы воздать должное как погибшим, так и живым. Ветераны войны и труда пользуются определенными льготами, а при любом бедствии идут за помощью к руководителям хозяйства. Не к фермерам же им обращаться.

Так что не стоит близко к сердцу принимать различного рода домыслы, откровенную ложь на славный период жизни людей старшего поколения. Главное состоит в том, что они не посрамили чести защитника своего Отечества. Пусть, попробуют столько же сделать те, кто живет ожиданием подачек с Запада. Правда все равно восторгается, как торжествует сама Великая Победа, хоть и со слезами на глазах.

Каждый раз 9 мая вызывает в душе двойственное чувство. С одной стороны радость праздника, а с другой очередные горестные воспоминания о погибших, об утерянном здоровье и невозвратимых утратах. Смотришь на увеленных сединами ветеранов и что-то переворачивается в душе. Уходят из жизни они один за другим, причем в такой обстановке, когда смятение чувств идет днем и ночью. В молодости не жалели они жизни для святого дела защиты Отечества, а в старости вдруг стали испытывать какое-то недоверие, мол, зря старались. Дать достойный отпор разного рода очернительям прошлого и клеветникам не хватает уже сил, да и перевертышей раз-

7 МАЯ — ПРАЗДНИК РАБОТНИКОВ ВСЕХ ОТРАСЛЕЙ СВЯЗИ

Районный Совет народных депутатов и администрация района горячо и сердечно поздравляют работников всех отраслей связи с их профессиональным праздником.

Искренне желаем, дорогие товарищи, Вам и вашим семьям крепкого здоровья, успехов в работе, счастья и благополучия.

Рук не опускаем

7 мая является профессиональным праздником работников связи. Связисты района, равняясь на лучших в нашей республике, прилагают максимум усилий для сохранения жизнеспособности всех линий связи в районе, как электрической, так и почтовой.

Насмотря на финансовые трудности с перевозкой и доставкой, почта населению доставляется в основном в соответствии с установленными нормативами. Сокращен срок доставки почты и корреспонденции в лесную зону за счет увеличения ватомаршрута до Галиахметовского отделения связи, что позволило и там

своевременно получать районную газету.

Много у нас работает замечательных людей, за что они имеют соответствующие поощрения. Многие присвоено почетное звание «Ветеран связи Республики Башкортостан». Его имеют оператор по контролю Г. А. Илимбетова, главный инженер Ю. А. Егоров, начальник Самарского отделения связи Р. Т. Зорина, экспедитор-обработчик печати А. А. Кудабеева, оператор Бурйбаевского отделения связи Т. Н. Кадыгулов.

Хороших показателей постоянно добиваются начальник Байгускарского ОС Г. Я. Ибракова, почтальон Самарского отде-

ления связи Фаузия Халиуллина, начальник Уфимского отделения связи Е. Г. Демидова, сортировщица РУС З. Ф. Худайбердина, оператор Р. М. Латыпова, водители РУС В. М. Шахов и Ф. Ф. Мамбетов. Ударно трудится на своем месте электромеханик Татыр-Узякского АТС В. В. Хаблаков, Уфимского — А. А. Файзуллин, телефонистки коммутатора М. Худайбердина, телеграфист Р. Федоренко.

Трудностей в районном узле связи очень много, но сейчас не о них речь. Наши работники постараются все их преодолеть и сделать людям как можно больше добра.

Ш. КРЫМГУЖИН,
начальник районного узла связи.

Хроника

В связи с переводом на другую работу С. С. Наз-

сырова главой Акъярской сельской администрации

назначен БАЙГУСКАРОВ Шамиль Мурзабулатович.

♦ Весенний день — урожаю

Задел есть

Как всегда в совхозе «Матраевский» механизаторы совхоза весенне-полевую работу ведут старательно, с соблюдением всех агротехнических норм и правил. Из 17075 гектаров посевных площадей на 6772 га уже прокультивировано. А полеводы Первомайского отделения (управляющий А. К. Нигаматов) на 604 гектарах, или 36 процентов к плану,

произвели посев ранних культур.

Полным ходом идут весенне-полевые работы в Сарыкульском отделении. Хлеборобы ударно работают на своих участках производства. Среди них можно отметить на культивации под зерновые семейное звено Василия Степановича Тетерина и его сына Евгения, Е. Тол-

столицкого, К. Путенихина на тракторах Т-4, А. Файзуллина (Т-150), Р. Идрисова и М. Кадаева (Т-4), ежедневно перевыполняющих нормы на 130—140 процентов. Также с перевыполнением норм трудятся и на посевах зерновых отец и сын Ткачук — Иван Иванович и Александр на ДТ-75, механизаторы Ф. Юланов, Х. Раев, З. Хасанов.

В. МИРОШНИК,
заведующая
Алибаевским СДК.

Бездействуют фрегаты

Нынче, как и в прошлые годы, первыми начали работу на своих орошаемых участках кормозаготовители совхозов «Хайбуллинский», «Матраевский» и «Таналыкский». В этих хозяйствах отлично понимают как велико значение поливных полей в нашей Зауральской зоне рискованного земледелия. Умелая и грамотная работа на орошении полей — это гарантия того, что общест-

венный скот в зимний период не будет страдать из-за отсутствия кормов. Все это прекрасно понимают, но к работе на поливных участках относятся по-разному. Вот уже два года в коллективном долевом предприятии «Акъярское» не могут организовать орошение на 130 гектарах и до сих пор не приступили к ремонту оросительной системы. Аналогичное положение и в колхозе имени Ленина, где, видимо, ре-

шили не заниматься восстановлением и пуском оросительной системы на своем орошаемом участке. Пора бы начать работу по поливу и в колхозах имени Калинина на площади 326 гектаров и «Красный доброволец» — на 224 гектарах. Сегодня в этих хозяйствах бездействуют 8 фрегатов, а время идет, травы пошли в рост и ждут влаги. Немалая вина в бездействии орошаемых участков «Ожуралводстроя», где начальником Ф. Д. Буркин.

Пресс-группа.

Протравить — сохранить

протравливание семян. К сожалению, далеко не все относятся к такой необходимой работе с должным вниманием. В колхозе «Новый путь» на 5 мая текущего года протравлено всего 35 тонн семян, в совхозах «Таналыкский» и «Маканский» соответственно по 544—610 тонн. Коллективные сельскохозяйственные предприятия «Урал» и «Вазям» до сих пор не начали обработку

семян ядохимикатами, несмотря на то, что на дворе стоит теплая погода. Видимо, здесь все привыкли делать в спешке, когда о качестве работы и говорить не приходится.

В целом по району обработано 10000 тонн семян — 50 процентов к плану. Пока позволяет погода, необходимо ускорить работы по протравливанию семенного материала.

ХОД ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Первая графа — хозяйства, вторая — предпосевная культивация (в гектарах), третья — засеяно зерновых (в процентах).

имени Фрунзе	600	9
«Новый путь»	262	—
«Кр. доброволец»	647	5
имени Калинина	880	15
«Красное знамя»	500	—
имени Ленина	290	—
«Сакмар»	—	—
«Урал»	—	—
«Вазям»	—	—
«Назаргул»	100	—
имени Салавата	50	—
«Акъярский»	955	1
«Таналыкский»	3267	9
«Хайбуллинский»	2600	8
«Маканский»	2616	8
«Матраевский»	6772	22
«Степной»	1100	7
«Бузавлыкский»	723	4
По району:	21362	7

По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства и продовольствия, практически,

все хозяйства района полностью завершили закрытие влаги, за исключени-

ем отдельных колхозов лесной зоны и основная работа развернулась на предпосевной культивации. Эта операция нынешней весной требует особого внимания. Сильная засоренность полей в прошлые годы уже сейчас дает о себе знать в полную силу — в рост пошли сорняки. Поэтому качественная предпосевная обработка почвы, а перед этим умелое провоцирование сорняков — залог будущего урожая.

Высоких темпов работ на культивации добиваются земледельцы совхозов «Матраевский», «Таналыкский», «Степной», колхоза имени Калинина.

Главное не упустить время, заложить хорошую основу для получения хорошего урожая.

Вспомним о Празднике Великой Победы

Спасибо тебе, отец!

Приближается большой всенародный праздник — День Победы советского народа над фашистской Германией. Я хочу немного через газету рассказать о своем отце — это мой долг, долг дочери. В этом году ему исполняется 80 лет со дня рождения. Мой отец, Петров Иван Васильевич, родился в 1914 году в семье рабочего. С раннего детства познал голод и нужду. Семья была большая, а он среди детей был старшим. В школе ему пришлось учиться всего 4 класса, хотя относительно грамотности был сильным, но продолжать учебу дальше было не на что.

При призыве на службу в кадровую армию пришлось служить с 1936 по 1938 год. А потом участвовал в финской войне, вскоре и в Великой Отечественной. Воевал с 1941 года и по октябрю 1945 года. Провожала его на фронт молодая жена с сыном на руках. На фронт ушел и его брат, который попал в плен на Украине. Затем наши войска освободили их и в одном из боев он погиб. Отец воевал на Волховском фронте, всю войну был в пехоте, вначале в отдельном стрелковом батальоне. Служил и воевал, так, что за все время не имел замечаний от командиров, а только поощрения и награды. Был веселым, запевал. Его очень любили и слушались. Был в должности помощника командира взвода. Многие отцу пришлось пережить на войне, был два раза ранен в голову, из-за чего потерял зрение, стали отекать ноги.

А после войны работал на разных участках. Член партии с 1944 года, куда вступил он перед боем и был верным своему народу. Мой отец — очень добрый, честный, трудолюбивый и исполнительный человек. Воспитал и вырастил 4-х детей. Всем дал образование. Имеет семь внуков. Уходя на пенсию, проработал еще шесть лет завхозом в Ивановской участковой больнице. Был по существу ее основателем, вместе с врачом Н. М. Турумтаевым и председателем колхоза имени Ленина И. Г. Новиковым. Им пришлось открывать больницу, обеспечивать всем необходимым, чтобы она работала на благо людям.

У моего отца счастливая старость. Живут они с мамой Ириной Ивановой вот уже 57 лет в мире и согласии, и мы их дети рады и благодарны за все. В сегодняшний День Победы хочется от всего сердца поздравить нашего отца с праздником. Спасибо тебе, отец, что ты вернулся живой с войны, живешь среди нас и бережешь, обеспечиваешь духовно наш покой!

Л. ПЕТРОВА.

с. Ивановка.

Пожалеем матерей

Пусть на земле царит покой и тишина.
Пусть война не прикоснется бед,
Ведь лучше жизни ничего нет.
Война — это жертвы, а жертва — беда.
Ведь жертвы уже не вернешь никогда!

Пожалеем бедных матерей,
Ведь ради жизни теряют они
Своих сыновей!
ХУНАФИНА Альбина, 13 лет.
п. Уфимск.

Письма с фронта

Передо мной лежат пожелтевшие ветхие солдатские треугольники со штампами полевой почты. Письма моих земляков. В каждом из них через простой житейский поступок раскрывается духовная красота человека. Удивительно простые, написанные от чистого сердца, они ярко раскрывают любовь к Родине, стойкость и мужество, скромность, благородство, умение сострадать.

Так тонко, умно ощущают они связь своей единственной жизни и свой гражданский долг. Невозможно без волнения читать эти строки.

«Германский фашизм начал кровавую войну против свободной страны Советов — символа мирового пролетариата. Ядривой змеёй Гитлер захотел превратить свободный народ в рабов. Но не выйдет, не осуществятся его черные планы».

Вы, мои родные — колхозники и колхозницы, рабочие и служащие — добросовестно трудитесь на производстве, изучайте оборонное дело, спланивайтесь вокруг партии. Победа будет за нами! (1941 г.).

Это письмо — обращение сержанта Красной Армии Аккускарова Ф. Г. из Акъяра, написанное односельчанам. Он отдал свою жизнь за Родину в борьбе с врагом.

«Не хватает слов, чтобы выразить то чувство гнева и негодования, которыми охвачены бойцы моего отделения к гитлеровским кровавым фашистам. Взбесившие псы с диким воем кинулись на нашу страну, пытались захватить у наших рабочих, крестьян и интеллигенции цветущие города, села, намереваясь отнять у свободного и счастливого народа великие завоевания и надежды ярмо рабства».

Не бывать этому никогда! Красная Армия дает достойный отпор наглым захватчикам.

Я, как командир Рабоче-крестьянской Красной Армии, четко выполняю все приказы высшего командования и клянусь Родине еще лучше и быстрее выполнять все боевые задания.

Призываю всех рабочих, рабочих, колхозников, колхозниц и трудовую интеллигенцию Хайбуллинского района еще лучше укреплять тыл, перевыполнять все планы сельскохозяйственных работ.

Мы на фронте, а вы в тылу — не поощим своих сил за Родину, за честь, за свободу».

Эти строки написаны сержантом М. Е. Латышовым. Он до Армии жил в с. Ивановка, работал секретарем Ивановского сельсовета. В 1940 г. призван на действительную службу, в 1941 г. из Архангельска был направлен на фронт. В августе 1941 г. погиб героической смертью. Письмо командир отделения написал за месяц до своей смерти 24.07.1941 г.

«Здравствуйте дорога супруга Вазифа и цветов

моей жизни дочка Гульнур, сыновья Асхат, Рафкат и Мидхат. Вазифа, Шакирьян-агай тоже передаёт привет своей семье. Когда получили подарки из Башкортостана, Шакирьян-агай приходил ко мне в гости.

Из Башкортостана получили очень много подарков: печенье, масло, колбасу, конфеты, бумагу, карандаши... ты наверное, тоже отравила. Как будто побывали дома, очень обрадовались.

Письмо пишу на бумаге, которую получили в подарок. Я вернусь как только разгромлю врага.

С большим приветом Ахметхан, 5/XI—1942 г.

Автор этого письма житель с. Мамбетово Мамбетов Ахметхан. Он был призван на второй же день войны. Попал служить позднее в прославленную Башкирскую 16-ю кавдивизию. В одном из последних писем, по словам жены, он писал, что он сейчас политрук. После этого от него известий и не было. Бесстрашный кавалерист погиб, защищая родную землю.

На моем столе лежит и последнее письмо Героя Советского Союза Ахметшина Каюма Хабирхановича.

«Каждый день немцев гоним вперед. Сейчас переходим Днепр. Наши имена прочтете в газете. За проявленное мужество правительство наградило меня орденами Красной Звезды».

Сейчас я командир взвода. У меня все хорошо. Только очень скучаю по детям. От вас нет писем. Пишите. До свидания.

С приветом Каюм! За душу берет фронтовое письмо, написанное Кузнецову Петру Дмитриевичу боевым товарищем Василенко Леонидом.

«Здорово, Петя! Ну, Петя, твое письмо меня удивило и обрадовало несказанно, просто ошеломило. Я и рад, что твои мечты сбылись и жалею, что ты как никак, а все же остался почти без ног».

Петя, я частенько вспоминаю Пущую водичку, и как я тебя нес на спине. Ты говоришь, забыл. Где же забыть, Петя, боевого товарища, с которым в одном окопе вместе голодали у Букринов и мечтали о маме и кушаньях».

Очень рад я, Петя, что теперь тебе не приходится этого видеть. Дорогой Петя, представь себе, от Днепра до Вислы побывал и сколько пришлось хлебнуть за это время. Но немцам давали крепко, сколько тысяч миль полетело лично от меня на головы фрицам от имени хайбуллинцев (как это при стрельбе любил говорить Петя Астафьев) за тебя Петя, за Астафьева, за Новикова П., за Малахова М.

Я ведь вас наилучших друзей никогда не забываю. Петя, хочу спросить тебя по секрету (не обижайся) на ком ты женился. Я предлагаю, что

на Кате, уж очень у вас дружба была крепкая. Я ведь все помню, думаешь забыл и помню даже, что как ты вечерами в окопе вспоминал свою Катюшу, а потом помнишь как мы в шутку смеялись, когда стреляла «катюша» Петя, если ты женился на ней то поздравляю тебя от всей души и желаю вам счастья и хорошей жизни».

Конечно, вы вместе будете читать. Ну, ничего, вас я считаю счастливыми. Пока. До свидания».

24/XI — 1944 г.
Пожелания боевого друга Кузнецова П. Д. сбылись. Петр Дмитриевич и Екатерина Андреевна поженились, и в июне этого года они отмечают золотой юбилей совместной жизни. Пользуясь случаем хочется поздравить супругов Кузнецовых с юбилеем и пожелать здоровья и счастливой старости.

Вот я достаю письма командиров Красной Армии, присланные родственникам после гибели их близких людей, где говорится о том, как наши земляки-хайбуллинцы, не жалея своей жизни, героически сражались с фашизмом, защищая Родину, отчий дом.

«Уважаемая Софья Степановна!

Мы хотим поделиться с вами горем, постигшим как Вас, так и нас. Мы из своих рядов потеряли замечательного товарища — это ваш сын Иван Иванович, который был убит 16 июля 1944 г. при выполнении боевого задания».

Мы гордимся, Софья Степановна, Вами и Вашим сыном, который погиб выполняя долг перед нашей родиной, и ваш наказ, родной матери — крепко быть немецким захватчикам — и он выполнял этот наказ по-геройски. И мы очень довольны вами, Софья Степановна, что вы воспитали такого достойного сына для защиты нашей Родины».

С приветом к вам и вашей семье. Просим Вас, писать нам. Мы, товарищи по оружию, желаем вам здоровья в вашей жизни на многие годы.

Гвард. старш. лейтенант Климанов».

20.01.1944 г.
Это письмо было написано жительнице с. Антипан Лыгиной Софье Степановне.

Собранные воедино эти письма воссоздают страницы недавнего героического прошлого, уже ставшего историей.

Историей, которая не стареет от времени, а всегда остается в памяти народной.

Хайбуллинцы свято чтут память сыновей, не вернувшихся с полей сражения».

У нас, работников музея, задача увековечить память наших героев. Поэтому обращаемся к каждому земляку передать в музей хранящиеся материалы, документы, связанные с Великой Отечественной войной, а живущим воинам написать свои воспоминания».

Р. АЛМАЕВА,
мл. науч. сотрудник районного ист. краеведческого музея.

КНИГА ПАМЯТИ

- КИЛЬДИБАЕВ Ибрагим Сибатович.
КИЛЬДИБАЕВ Сабирьян Сибатович.
КИРГИЗБАЕВ Закир Салихович.
КИРИКОВ Павел Кузьмич.
КИРИЛЛОВ Георгий Николаевич.
КИТИКОВ Гаврил Васильевич.
КЛЮКОВ Павел Васильевич.
КОВАЛЬ Владимир Данилович.
КОЗЛОВ Василий Ефимович.
КОЗЛОВ Иван Иванович.
КОЗЛОВ Петр Михайлович.
КОЛБЕНЦЕВ Афанасий Тимофеевич.
КОЛПАКОВ Михаил Никитович.
КОЛОМНЕЦ Николай Тихонович.
КОЛОСОВ Владимир Семенович.
КОЛОСОВ Петр Васильевич.
КОМАРОВСКИЙ Илья Яковлевич.
КОРЖЕВИНСКИЙ Антон Викторович.
КОРНИЛОВ Алексей Ильич.
КОРНИЛОВ Я. В.
КОРОЛЬКОВ Пьер Афанасьевич.
КОРШУНОВ Василий Александрович.
КОРПЛИН Федор Яковлевич.
КОСТЕРИН Яким Фомич.
КОСТЫЛЕВ Павел Иванович.
КОСТЫЧЕВ Иван Петрович.
КОФЕЙНИКОВ Михаил Иванович.
КОЧЕРГОВ Петр Иванович.
КРАДИНОВ Владимир Васильевич.
КРИВЕНКОВ М. Н.
КРИВОШЕЕВ Александр Иванович.
КУВАТОВ Григорий Иванович.
КУВАТОВ Николай Павлович.
КУВШИНОВ Анатолий Николаевич.
КУВШИНОВ Василий Николаевич.
КУВЯКИН Кирилл Лаврентьевич.
КУДАБАЕВ Миннихан Сулейманович.
КУЖАГИЛЬДИН Ахметша.
КУЖИН Газизьян.
КУЗНЕЦОВ Архип Васильевич.
КУЗНЕЦОВ Иван Дмитриевич.
КУЗНЕЦОВ Федор Павлович.
КУЗНЕЧЕНКО Павел Сергеевич.
КУЗЬМИН Константин А.
КУЛАКОВ Захар Иванович.
КУЛАКОВ Иван Андреевич.
КУЛАКОВ Яков Иванович.
КУЛИГИН Михаил Владимирович.
КУЛИБАЕВ Исмагил Габитович.
КУЛЬБАШЕВСКИЙ Семен Кузьмич.
КУЛЯШИН К. Ф.
- КУЛЯШИН Н. Н.
КУНАКОВ Абдрахман.
КУПЦОВ Степан Владимирович.
КУСАКИН Иван Кириллович.
КУСКИЛЬДИН Г. Р.
КУСКИЛЬДИН Губай Сафиевич.
КУСКИЛЬДИН Киньягали Садыкович.
КУСКИЛЬДИН Сабирьян.
КУСКИЛЬДИН Хаким Галеевич.
КУСЮМБАЕВ Зиянетдин Абдрахманович.
КУСЮМБАЕВ Хасан Файзуллоевич.
КУЖАБЕКОВ Габит.
КУТЛУГИЛЬДИН Тиммергали.
КУТУЕВ Галей Миргалеевич.
КУТЦЕВ Н.
КУТУКОВ Александр Павлович.
КУТУКОВ Петр Моисеевич.
КУВАТОВ Дмитрий Павлович.
КУВАТОВ Иван Павлович.
КУВАТОВ Курбангали.
КУЖАГИЛЬДИН Хаким.
ЛАТЫПОВ Ахметхан Дулатярович.
ЛАТЫПОВ Кауаметдин Саляхетдинович.
ЛАТЫПОВ Александр Николаевич.
ЛЕНКИН Алексей Проккопьевич.
ЛЕОНОВ Николай Яковлевич.
ЛОВУШКИН Иван Захаревич.
ЛИСОВСКИЙ Степан Алексеевич.
ЛИСЬЕВ Василий Яковлевич.
ЛИХОЧЕВ Николай Ильич.
ЛИХАМАНОВ Андрей Степанович.
ЛОБАСТОВ Александр Иванович.
ЛУКЪЯНОВ Алексей Михайлович.
ЛУНЕВ Василий Иванович.
ЛУЦЕНКО Василий Иванович.
ЛЫСЕНКО Владимир Иванович.
ЛЫГИН Алексей Иванович.
ЛЮБИМОВ Леонтий Ильич.
ЛЮДЖЕНСКИЙ Николай Федорович.
ЛЯБИН Виктор Павлович.
ЛЯПКИН Николай Васильевич.
МАГАДИВ Нургалей Ахмадуллоевич.
МАКАРЕНКО Иван Данилович.
МАКАРОВ Анисим Лаврентьевич.
МАЛИКОВ Нурмухамет.
МАЛОВ Василий Севастьянович.
МАЛЫШЕВ А.
МАЛЫХИН Иван Михайлович.
МАМБЕТОВ Хаким Ситдыкович.
МАМЫКИН Владимир Иванович.
МАТЫКИН Гавриил Михайлович.
МАНДАРИНОВ Георгий Илларионович.
МАМЗУРОВ Василий Никифорович.
(Продолжение следует).

Проблемы села

23 апреля текущего года в селе Ивановка состоялся сход граждан, на котором были рассмотрены вопросы «Об организации летней пастыби скота граждан» (выступил глава местной администрации Ф. М. Турумтаев). «О ставке самообложения граждан и об уплате налога за продажу товаров на дому» (управляющий делами сельсовета Л. И. Гордеева), «Информация участкового инспектора милиции о состоянии правопорядка на территории Ивановского сельсовета (участковый инспектор милиции З. Г. Якшигулов)», «О проведении субботника по санитарной очистке дворов и улиц и благоустройству населенных пунктов».

Граждане Ивановского сельсовета обеспокоены тем, что пастыба скота на летний период 1994 года еще не определена. Цены растут ежедневно, все дороже, а зарплата не выдают. Напрашивается вопрос, чем рассчитываться с пастухами? А желающие пока думают: идти или не идти пасти скот

индивидуального сектора? У каждого жителя села есть скот, выращивая который он по существу и живет, поэтому так важно его сохранить и сберечь. На этот раз сход не определялся в цене с пастухами. Разговор перенесен на будущее.

Законом разрешено торговать, но запрещено продавать водку и сигареты. За право торговли взимается налог, установленный сельской администрацией. Распоряжением главы местной администрации установлено: взимать налог за право торговли на территории Ивановского сельсовета за один рабочий день — 5 тысяч рублей, за один месяц — 15 тысяч рублей. Все лица, занимающиеся подобной торговлей, должны уплатить налог в Ивановском сельсовете, взяв квитанцию об уплате. В случаях неуплаты налога налоговой инспекцией района будет выдан штраф. Также строго будут наказываться лица, торгующие водкой на дому.

С информацией о пра-

вопорядке на территории Ивановского сельсовета выступил участковый инспектор милиции З. Г. Якшигулов, который ознакомил граждан со списком нарушителей трудовой дисциплины, о пьянстве и кражах, участившихся в последнее время. В его производстве очень много дел, поэтому нужна помощь со стороны дружинников. Одному участковому инспектору на такой большой территории, как Ивановский сельсовет, не справиться. Особенно ужесточилось последнее время пьянство и оно растет с каждым днем. Пьют многие, от чего падает трудовая дисциплина. На почве пьянства очень много стало скандалов в семьях и разводов. Это зло можно преодолеть только сообща.

В конце глава администрации Ф. М. Турумтаев остановился на проведении субботника по санитарной очистке дворов и улиц. Вынесено решение до 9 мая убрать и очистить свои дворы и подворья от мусора, чтобы встретить праздник в чистом убранстве.

Л. ГОРДЕЕВА,
управляющий делами
Ивановского сельсовета.

Встреча с ветеранами

4 мая текущего года в районной администрации состоялось заседание районного совета ветеранов войны и труда. Ветераны вначале рассмотрели организационные вопросы, касающиеся дел своей ветеранской организации, а затем встретились с главой районной администрации Ф. М. Казакбаевым, чтобы в спокойной и дружеской обстановке узнать положение дел и о перспективах района, высказать многие набравшие вопросы. Предложение встретиться и поговорить обо всем было вынесено уже давно, только не хватало времени. Сегодня же представляется такая возможность. Ф. М. Казакбаев коротко рассказал им о ходе весенне-полевых работ, о помощи республике району, выделении кредитных ресурсов, о суде, подробно остановился на самом больном вопросе о задержке заработной платы труженикам сельскохозяйственного производства, положении дел в оокультбыте, электрификации, газификации и других отраслях. В конце своего выступления он

выразил пожелание, чтобы ветераны, со свойственной им мудростью и опытом прожитых лет, указали недостатки и недоработки районной администрации, которые есть еще в работе.

Как и ожидалось, вопросов и пожеланий у ветеранов накопилось немало. Это и понятно, ведь они — одна из категорий людей, которых волнует сегодня не только стороны жизни своего бытия, но в немалой степени и вопросы общественной жизни страны, района, о которых они говорили с нескрываемой горечью. Нельзя не понять их, отдавших многие годы своей жизни служению Отечеству, а теперь видевших, что многое из этого предается забвению. Ветераны говорили о положении дел в школах, состоянии военно-патриотической работы, которая практически сегодня сведена к нулю, действительной защите ветеранов Великой Отечественной войны и труда (как живут они сегодня?), все более разрастающемся злоупотреблении алкоголизмом и пьян-

ства среди населения района.

Кроме этого, были высказаны мысли о проведении посевной, работе по подбору кадров, проблеме безработицы, своевременном обеспечении граждан теплом зимой, не так как это было в прошедший отопительный сезон и некоторые другие. В основном шел доверительный и полезный разговор. Ветераны были очень благодарны руководству района за то, что они нашли время встретиться и посоветоваться с ними. Глава администрации, в свою очередь, поблагодарил их за все замечания и предложения, высказанные в ходе этой встречи. Все они не останутся без внимания, будут тщательно проработаны. Эти советы очень необходимы сегодня и, хочется надеяться, что в результате этого будут достигнуты положительные сдвиги. В заключение Ф. М. Казакбаев поздравил всех с наступающим праздником — Днем Победы, пожелал всего самого хорошего в жизни. Также, на встрече ветераны поздравляли Д. И. Поталцева из Бурнаба с юбилеем.

С. ГОЛУБЦОВ.

Школьная жизнь



Накануне завершения очередного учебного года в Доме детского творчества была проведена педагогическая олимпиада школьников. Участвовали в ней 23 учащихся старших классов из различных школ нашего района. Подобные состязания, проводимые по определенному направлению, помогают выявить наиболее способных и одаренных школьников, и, в свою очередь, старшеклассники испытывают сложный экзамен перед выбором профессии, поступлением для дальнейшей учебы в высшие и другие учебные заведения. В данном случае олимпиада была посвящена педагогике, то есть, в ней участвовали будущие выпускники школ, желающие стать учителями.

Надо сказать, комиссия подготовила для конкурсантов сложные педагогические задания, да и в целом олимпиада прошла далеко не по старому сценарию. В программе предусматривалось три тура, которые участники олимпиады должны четко преодолеть, чтобы попасть в суперфинал. В первом туре они прошли тестирование, ответив на педагогические вопросы. По количеству набранных баллов во второй тур вышли только 13 участников.

А далее задание усложнилось: старшеклассники выполняли психо-педагогические задачи, то есть, им ставились различные ситуации, из которых можно было выйти только ответив правильно. С заданием справились большинство участников олимпиады и в заключительном туре (суперфинал) борьбу продолжили десять конкурсантов.

В небольшом зале Дома детского творчества на сцене выступили участники суперфинала. Тут и болевшие за каждого зрителя, учителя, авторитетное жюри и счетная комиссия. Эта часть олимпиады напоминала КВН и исход зависел только от умения, четкости ответов, незакомплексованности и других качеств участниц. Стоят их всех назвать, ибо они упорно потруди-

лись, прежде чем попасть в ряды суперфиналистов. Это Татьяна Цыкало и Наташа Чекалова (Бурнаевская СШ №2), Зилла Насибуллина (Акъярская СШ №1), Ляйсан Давлетбердина (Абубакировская СШ), Найля Ильясова (Новозирганская СШ), Александра Гаврилова (Самарская СШ), Филюза Кильдабаева (Галихметовская СШ), Альфия Галина, Най-

Олимпиада будущих педагогов

ля Исянтаева и Татьяна Капустина (Акъярская СШ №2).

Конкурс начался, как обычно, с «визитной карточки». Каждая участница подготовила небольшие плакаты, в которых описано о ее хобби, увлечениях. Выступая перед зрителями они рассказали о себе, а жюри учитывало лаконичность, четкость и оригинальность ответов. Пожалуй, самую лучшую «визитку» представила Найля Исянтаева из Акъярской школы №2, которая получила наивысшую оценку жюри в этом конкурсе.

Затем конкурсантки решали педагогические задачи и отгадывали, что больше всего с ней справились на «отлично».

Но самое интересное ожидало впереди. Участницы должны были рассказать о своем хобби, показать свои поделки. Например, Наташа Чекалова давно увлекается вязанием из ниток (макраме) и она представила на суд зрителей и жюри свои прекрасные поделки. А Альфия Галина в свободное время занимается танцем и, действительно, все в этом убедились после ее выступления. Александра Гаврилова занимается выращиванием цветочных культур в домашних условиях, Татьяна Цыкало — играет на пианино и петть мастерица. Участницы с блеском справились с данным заданием,

да и другого, по-видимому, нельзя было ожидать.

В следующем конкурсе участницы суперфинала должны были найти контакт со зрителями, провести с ними различные игры, физкультминутки и т.д. И здесь не было границ разнообразию, изобретательности девочек, они сумели достаточно неплохо рассмешить публику и заработать хорошие баллы.

За двадцать минут составить письменную лицензию на педагогическую статью — задача намного сложнее предыдущих. Да и в целом от правильного ответа зависела итоговая сумма баллов в суперфинале.

Пока жюри определяло итоги суперфинала олимпиады, зрители определяли — кому же из участниц вручить приз зрительских симпатий. Тут завязалась настоящая дискуссия, каждый предлагал понравившуюся участницу, горячо аргументируя свой выбор. Но все же методом «бурных аплодисментов» приз зрительских симпатий вручили Альфия Галиной из Акъярской средней школы №2.

Наконец, наступил волнующий момент объявления результатов и награждения победителей. Набрала наибольшую сумму баллов, суперфиналистка олимпиады стала Найля Исянтаева, ученица Акъярской средней школы №2. По условиям олимпиады она будет принята без экзаменов на любой факультет Сибайской филиала БГПИ. А первое место по праву присуждено Татьяне Цыкало (Бурнаевская СШ №2), второе — Наташе Чекаловой (Бурнаевская СШ №2) и третье — Татьяне Капустинной (Акъярская СШ №2). Начальник РОНО Т. Х. Илимбетова вручила победителям грамоты и призы, все конкурсантки получили памятные подарки. Остается пожелать всем участницам успешного окончания школы и побольше везения при выборе профессии.

Р. ИМАНГУЛОВ.

К 50-летию Победы

В нашей республике хорошо известно имя башкирского писателя, лауреата премии имени Г. Салыма Ибрагима Гиззатуллина. В числе других он воевал против фашистской Германии в период Великой Отечественной, прошел длинный фронтный путь и дошел до Берлина.

Хотя с Ибрагимом-агаем Гиззатуллиным мне не пришлось встретиться, все-таки решил немного написать про него. Просто о нем я узнал из публикации в журнале «Башкортостан кызы» в 1988 году. Тогда, в сентябре, был опубликован материал о нем, приуроченный к 70-летию со дня рождения. Публикация заставила меня взяться за перо и написать стихотворение «Беркут Урала». Это связано с тем, что мне и самому пришлось побывать на этой ужасной войне, достаточно понюхать

пороха, два раза попадать в госпиталь, а после лечения вступать в бой вновь. Более трех лет с моих плеч не спадала солдатская шинель.

После того, как было написано стихотворение (18 сентября 1988 года), я отправил его лично Ибрагим-агаю и вскоре получил ответное письмо. В нем есть и такие строки: «... Ваши стихи оставили в моей душе большое впечатление. Спасибо за добрые пожелания! Если можно, мы отправим ваши стихи в редакцию. Сегодня я не то что писать, но и самостоятельно не могу читать...» Здоровье у него в то время сильно пошатнулось. Ибрагим-агай, получив тяжелую рану на поле брани, в течение трех лет лечился в десяти госпиталях, но здоровье не поправилось и он всю оставшуюся жизнь провел инвалидом в родном селе.

«Беркут Урала»

Однако он не поддавался унынию, сумел побороть в себе все болезни и окунуться в творческую работу.

В этом, конечно же, большая заслуга его жены Зулайхи-апай. Она пишет: «Каждый день я сама поднимала Ибрагима с постели, мою лицо и руки, одеваю, усаживаю за стол, сама и накормлю, и напою, потом вставляю ему в левую руку между пальцев карандаш и кладу перед ним бумагу». На белой бумаге появляются ряды букв, излагающие мысли писателя, а потом Зулайха-апай садится за печатную машинку. Таким образом творчество Ибрагима-агай увидело свет.

Несмотря на инвалидность мужа, она не изменяет обещанию быть всегда вместе, данному еще в молодости. А ведь сколько было женщин,

которые не выдержав долгого ожидания своих мужей или парней с фронта, изменяли им. Такой случай был и с моим другом, с которым мы вместе служили на одной батарее, прошли через огонь и воду, дошли до логова врага и штурмовали Берлин.

Мы все знаем из истории о писателе Николае Островском, который потеряв зрение написал книгу «Как закалялась сталь», или о летчике Маресьеве, который потерял на войне обе ноги, но продолжал на боевом самолете истреблять фашистов. В своем стихотворении я приравниваю Ибрагима-агай к этим героям и, думаю, по-праву.

Ш. ТАВЛЫКАЕВ,
общ. корр. ветеран
войны и труда.

с. Акъяр.

Защитим человека в погонах

Давно уже всем известно, что Российской армии пора присвоить звание рабоче-крестьянская. В нашей стране имеют право на отсрочку более 70 процентов призывников, а во многих странах мира лишь 17—20. Больше всего споров возникает по поводу призыва студентов. Одни считают: «Или все, или никто». Другие возмущены протестуют. Офицеры засвидетельствовали: когда служили студенты, атмосфера в армии была чинче. В итоге пришли к компромиссному решению. И представители Министерства обороны согласились с тем, чтобы призывать на срочную службу с 19 лет. В этом есть свой резон, поскольку призывник может спокойно окончить ПТУ, техникум. А в погранохране появится возможность пойти служить

и после института, если призывать в них с 21 года.

На профессиональную армию в государстве пока нет средств. Но это не оправдывает того, что мобилизация в принудительном порядке отправляют в «горячие точки». Туда должны идти служить сознательно и добровольно. Впрочем, нет средств и на нормальное содержание той армии, которая сейчас существует. Зачастую командиры части вместо того, чтобы заниматься военной подготовкой, вынуждены думать о том, чем накормить, во что одеть и обустроить солдат. Раньше он мог прийти на кухню, проверить, взвесить, потребовать, чтобы добавили. Сейчас требовать нет смысла, потому что добавлять просто нечего.

«Советская Башкирия».

На сцене лучшие из лучших

Поистине красочный парад артистов художественной самодеятельности районного центра состоялся накануне Первой в районном Доме культуры. Заключительный концерт смотра-конкурса среди художественных коллективов предприятий, организаций и учреждений райцентра и п. Бурибай, посвященный 40-летию начала освоения в районе целинных и залежных земель, и достойной встрече 50-летия Великой Победы, собрал лучших из лучших самодеятельных артистов, как бы подводя итоги массового культурного мероприятия в районном центре.

В зале РДК собралось достаточно много акьяр-

цев, почитателей народного творчества. Перед началом концертной программы выступил глава Акьярской сельской администрации С. С. Насыров, который коротко рассказал о ходе смотра-конкурса, пожелал удач артистам, участникам заключительного концерта.

Каждое выступление артистов, будь то танец, песня или художественное слово, сопровождалось бурными овациями зрителей, и по всему было видно, что на сцене собрались настоящие патриоты народного творчества. Концертные номера были достаточно отработаны, исполнены на высоком уровне мастерства, ведь заключительный концерт —

это смотр самых лучших самодеятельных артистов. Надо особо отметить музыкальное оформление концерта, которое придало концертным номерам особый колорит. На синтезаторе солист группы «Рух» Ирек Атанов удачно подобрал музыкальное сопровождение и для песен, и для танцев, а на баяне вместе с ним аккомпанировал бессменный Фаниль Аллагулов, директор Дома детского творчества.

Оказывается, в каждом предприятии, организации, учреждении райцентра есть немало талантливых артистов, которые представили яркие и разнообразные танцевальные номера и песни. Даже есть и такие, которых жители райцентра впервые увидели на сцене, не подозревая об их одаренности. Особенно понравились зрителям танцы в исполнении коллектива девушек райбольницы (руководитель Р. Сынбулатова), Сылу Юлдашбаевой (Акьярская СШ № 1), задорные татарский и солдатский танцы Даута Билалова (администрация), танец «Дружба» Фанисы Аминовой и Газинура Биктимирова, татарский и другие танцы в исполнении коллектива районной администрации, танец «Усерганские джигиты» коллектива РОВД и многие другие. Из песенного репертуара особо выделяются трио Костиных, вокальной группы мужчин (ЦРБ, руководитель Мам-



дуда Ильбакова), Альфиры Турумтаевой (райпо), Шаймурата Ибрагимова (Акьярская СШ №1), Факиги Ишкучаевой (ЦРБ), Г. Биктимирова и А. Максимова (РОВД) и многих других.

По окончании концерта состоялась торжественная церемония награждения победителей смотра-конкурса. Глава сельской администрации С. С. Насыров вручил Почетные грамоты и ценные подарки коллективам райбольницы (первое место), райотдела внутренних дел (второе), и ПМК-292 треста «Башмедстрой» (третье место).

Поздравительными призами и грамотами награждены коллективы райпо, Акьярских школ № 1 и № 2, детских садов «Чебурашка», «Тополек» и «Радуга», районной администрации.

Р. ИМАНГУЛОВ.
НА СНИМКАХ: поэт Т. Шаймарданов — учитель Акьярской СШ № 2, танцует С. Юлдашбаева. Фото Р. АЛМАЕВА.

Поздравляем!

дорогого мужа, отца и зятя Рамиля Зиевича **БАЙГУЖИНА** из пос. Садовый с 35-летием.
Живи на свете долгий век,
Родной, любимый человек,
Живи без грусти, не болей,
Душой и сердцем не старей,
Живи счастливо и светло,
С тобой спокойно и тепло.

С наилучшими пожеланиями жена, сыновья и дочь, теща нашего дорогого **Адигама Хасановича МАГАДЕЕВА** из с. Бакаловка с днем Победы.
От всей души желаем ему доброго здоровья, счастливой старости, нескончаемой энергии, бодрости, долгих лет жизни.

Жена, **Фаттаховы, Салаватовы, Магашевы, Гайсины, Магадеевы, Ярмухаметовы.** с.с. Акьяр, Подольск, Маган, г.г. Сибай, Уфа.

дорогую маму, бабушку, тещу **Марфугу Газизовну АМИРОВУ** с 60-летием.
От всей души желаем крепкого здоровья, долголетия, счастья, семейного благополучия, удачи во всем.

С самыми добрыми пожеланиями дочери, сыновья, зятя, сноха, внуки, внучки. пос. Садовый, с. Акьяр, д. Акьюлово, г. Медногорск.

поздравляем **Рашиду Иргалиевну АСКАРОВУ** из дер. Илячево с 55-летием со дня рождения.
Пусть дальше жизнь идет спокойно,
Не зная горести и бед.
И крепким будет пусть здоровье,
На много, много, много лет!

Подруги по работе.
милую и дорогую свекровь, бабушку **Фанню Абдулмановну КУСЮКБАЕВУ** из с. Антинган с днем рождения.
ЖЛЖКЖЖ
Пусть твоя нежность, не гаснет с годами,
В душе сохранится твоя теплота,
Пусть долгие годы живет вместе с нами
И чуткость твоя, и твоя доброта!
Сноха, внучка **Виля.**

дорогую тетю **Розу Абдулмановну РАХМЕТОВУ** из с. Антинган с днем рождения.
Много слов хороших, ласковых и добрых,
Примите сегодня от родных своих,
Счастья и здоровья, радости большой,
Мы всем желаем сердцем и душой!
Сноха, внучка **Виля.**

ХАЙБУЛЛИНСКИЙ «АГРОСНАБ» СВОБОДНО РЕАЛИЗУЕТ:
— двигатели ГАЗ-53, ГАЗ-24 (УАЗ);
— колена ГАЗ-53, ГАЗ-24;
— поршневая группа Т-40;
— блоки двигателя ГАЗ-53, ГАЗ-24 (УАЗ), Т-25;
— автомашины 640х13, 260х508, 645х13;
— краски.

Коллектив АПМК-292 выражает глубокое соболезнование инспектору отдела кадров **Нагаевой Ф. Г.** по поводу кончины **ОТЦА** и разделяет горечь утраты.

Профсоюзная организация Таштугайской неполной средней школы выражает глубокое соболезнование учителям-ветеранам **Манавару Мурзагильдеевну** и **Талгату Фахриевичу Ильясовым** по поводу смерти их брата и шурина **КАИПОВА Ризаитдина Мурзагалеевича**

Коллектив Хайбуллинской «Агропромхимии» выражает искреннее соболезнование гл. бухгалтеру **Мухаметовой В. Г.** по поводу кончины **ОТЦА** и разделяет горечь невозможной утраты.

Коллектив учителей и техперсонал **Савельевской НСШ** выражают глубокое соболезнование учителям **Драгунову П. В., Драгуновой Е. В.,** сторожу **Туевой Л. Ф.** родным и близким по поводу смерти сына, племянника и внука **АНДРЕЯ** и разделяют горечь утраты.

Администрация и профком совхоза «Бузавлыкский» выражают глубокое соболезнование прорабу совхоза **Зубанову А. А.** по поводу смерти **МАТЕРИ** и разделяют горечь невозможной утраты.

Обращаться по адресу: с. Акьяр, ул. Восточная, 16, телефон 2-18-03, 2-17-02.

Правление. собрание учащихся вечернего отделения водителей категории «В», «С», 11 мая 1994 года в 16.00 при СПТУ-110 проводится

РЕДАКТОР **А. Н. ГОЛУБЦОВ.** Подписано в печать в 18 ч. 00 мин. Индекс 50733.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.



Прежде чем щелкнуть выключателем

Цены на коммунальные услуги быстро растут. Уже сейчас они превышают доперестроечные в десятки раз. И, по оценке экономистов, вскоре начнут расти еще быстрее. Оплата электроэнергии становится весомой составляющей в семейном бюджете. Если раньше ее экономия определялась, только моральными соображениями: экономная, она давала возможность уменьшить добычу топлива или отказаться от строительства очередной АЭС, то теперь приходится учитывать и ее экономическую сторону.

А возможности для экономии у жителей России огромные. Немцы, отличающиеся исключительной пунктуальностью, никогда не оставляющие свет в комнате, даже выходя из нее на несколько минут, не ставящие на плиту

полный чайник, если нужно сварить чашечку кофе, считают, что при соблюдении простых правил рационального использования электроэнергии можно уменьшить ее расход на 15—30 процентов.

Начнем с рационального использования солнечного света. Если окна квартиры выходят на север, или она по другой причине не имеет хорошего ес-

тественного освещения, то обои должны быть светлыми, желательно золотистых, желтых или оранжевых тонов. Более темные обои, зеленых, синих и фиолетовых оттенков, применяются для отделки стен комнат, выходящих на юг.

Чистые стекла не только

украшают квартиру, но и позволяют дольше пользоваться естественным светом, так как пыль на них задерживает до 30 процентов лучей, падающих на окна.

Развешивая люстры и светильники, необходимо соблюдать определенные правила. Общая освещенность в комнате считается вполне достаточной, если на один квадратный

метр приходится от 15 до 25 Вт мощности ламп накаливания.

Несколько советов, как выбрать лампы накаливания. Криптоновые лампы имеют светоотдачу на 10 процентов выше, чем лампы с аргоновым наполнителем. Не протирающие в течение года лампы

или плафоны пропускают на 30 процентов света меньше.

В квартирах все чаще и чаще стали появляться электроплиты. Экономически это очень хорошо, так как при горении газа выделяется большое количество вредных веществ. Но пользование такой плиткой вынуждает хозяек расстаться с прежними привычками.

Включайте плиту до того, как поставите на нее кастрюлю, а выключайте до того, как блюдо готово. Полная мощность конфорки используется для закипания воды, приготовление еды ведется при меньших мощностях. На электроплитах необходимо использовать посуду с утолщенным дном, диаметром несколько большим, чем диаметр конфорки.

Консорциум прессы.

Домашняя экономика

ПРОДАЮТСЯ
автомобиль ГАЗ-24-01 выпуска 1977 года, кузов 1987 г. в хорошем состоянии.
* * * * *

благоустроенная 2-х комнатная квартира и автомобиль «Жигули-21011».

Обращаться по адресу: Оренбургская обл., г. Гай, ул. Челябинская, д. 124, кв. 45, тел. 2-55-66.

Обращаться по адресу: с. Акьяр, ул. Юбилейная, 84, телефон 2-12-66.

медный, фуфайки, обойный клей, унитазы компактные, мойки металлические, стекла оконные.

В воскресенье, 8 мая, на территории сада-огорода «ТАНАЛЫК» организуется субботник. Начало в 10 часов утра. Явка всех членов обязательна.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

МАГАЗИН «СТРОИТЕЛЬ» ТРЕСТА «МЕЛЕУЗХИМСТРОЙ» ПРЕДЛАГАЕТ:
Войлок строительный, краски масляные (голубая, зеленая, белая, по-

вая коричневая), кафельные плитки (голубой), лампочки, электропровод

11 мая 1994 года в 16.00 при СПТУ-110 проводится

собрание учащихся вечернего отделения водителей категории «В», «С»,

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акьяр, проспект Целинников, 41. Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Хайбуллинская типография Министерства печати и массовой информации Республики Башкортостан. Тираж — 4113.